

北京市大兴区人民代表大会常务委员会 审议意见

京兴常审字〔2025〕16号

北京市大兴区人民代表大会常务委员会 关于《大兴区2024年度预算执行和其他财政 收支情况审计查出问题整改情况报告》的 审议意见

2025年12月24日，大兴区第六届人民代表大会第四十次常委会会议听取和审议了区审计局受区人民政府委托所作的《大兴区2024年度预算执行和其他财政收支情况审计查出问题整改情况报告》。

会议认为，区政府及其相关部门深入贯彻落实《审计法》规定，按照区委部署要求，高标准、严要求，狠抓整改落实，压实整改责任。区审计局持续跟踪推进整改，完善清单台账，严格整改标准，对账销号，健全整改提示提醒机制。各部门单位依法落实整改主体责任和行业监督责任，整改工作取得明显成效。截至2025年10月底，《审计工作报告》反映的246个问题中，178个问题已整改完毕，剩余68个均为未到整改期限的问题，目前正

在有序推进中。通过此次整改，相关单位已上缴财政资金 1.37 亿元，统筹盘活资产 195.46 万元，调整账表 4102.9 万元，制定完善相关规章制度 21 项。总体上看，审计整改取得了较好成效。

会议指出，审计整改工作中还存在一些值得关注的问题：一是在推进区域高质量发展新形势下，对跨地区跨部门、历史原因复杂、涉及利益群体多、整改难度大的重要问题，整改工作机制还需进一步完善加强；二是一些反复出现、经常发生的问题整改实效仍需提升，审计整改的源头治理还需进一步增强。为此，会议提出以下意见和建议：

一、压实整改责任链条，确保整改落地见效

强化区政府统筹协调作用，健全审计整改联席会议机制，对跨部门、跨领域复杂问题实行高位调度、专题督办，明确牵头单位与配合部门职责清单，形成整改“一盘棋”。督促被审计单位主要负责人切实履行第一责任人职责，细化整改任务书、路线图和时间表。将整改成效纳入部门年度考核和干部履职评价，对虚假整改、敷衍整改的单位和个人依规依纪严肃追责问责，推动整改责任全面传导至基层末梢。

二、聚焦重点领域攻坚，提升整改实质成效

持续开展整改“回头看”专项行动，重点紧盯民生保障、政府债务、国有资产、工程项目等领域未整改到位的问题，实行“一问题一方案”，明确责任人与完成时限。对长期整改问题建立跨周期跟踪机制，纳入下一年度审计计划持续督办。规范整改类型

划分，结合问题实际难度合理确定整改期限，确保整改措施具有可行性。加大存量资金盘活力度，对长期闲置的财政资金按规定收回统筹配置，切实提升资金使用效益。

三、健全长效监管机制，强化源头治理

深刻剖析问题根源，对照常见审计查出问题整改标准，修订完善预算管理、国有资产管理、专项资金使用等制度规范，细化操作流程和考核标准。深入落实零基预算理念，加强项目前期论证，构建分行业、分领域绩效指标体系，强化绩效目标审核与评价结果运用，将绩效评价结果与预算分配挂钩。

区政府在收到审议意见书后1个月内，请将审议意见的研究处理方案送交区人大常委会财政经济办公室，6个月内向区人大常委会提交研究处理情况的书面报告，区人大常委会财政经济办公室对研究处理情况进行跟踪督办。

抄送：区人民政府

北京市大兴区人大常委会办公室

2026年1月4日印发